



ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΤΩΝ ΕΠΙΣΙΤΙΣΜΟΥ
ΚΑΙ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ

Σόλωνος 87 - 89, 106 79, Τηλ.: (210)3637767 - 3637756, Fax: (210) 3637456, E-mail: info@poeeyte.gr

FEDERATION PANHELLENIQUE DES TRAVAILLEURS DE L'ALIMENTATION ET DES HOTEL
PANHELLENIC FEDERATION OF CATERING AND TOURIST INDUSTRY EMPLOYEES
87 - 89 SOLONOS STR., ATHENS

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΥΠΟΥ ΠΟΕΕ-ΥΤΕ

28 /04/2011

**ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΟΡΕΙΑ ΤΟΥ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ ΤΟ 2011 ΚΑΙ ΤΙΣ ΣΥΝΘΗΚΕΣ
ΥΠΟΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ & ΜΑΥΡΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΠΟΥ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΖΟΥΝ ΟΙ
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΣΤΟΝ ΤΟΥΡΙΣΜΟ – ΕΠΙΣΙΤΙΣΜΟ**

Αγαπητοί φίλοι και φίλες,

Σας ευχαριστούμε που ανταποκριθήκατε στο κάλεσμα της Διοίκησης της Ομοσπονδίας μας και παρευρίσκαστε στη σημερινή μας συνέντευξη, δίνοντας μας την δυνατότητα να ενημερώσουμε τον Ελληνικό λαό για τις συνθήκες εργασίας, **εποχικότητας, μαύρης εργασίας και γενικευμένων απολύσεων** που αντιμετωπίζουν οι εργαζόμενοι στον κλάδο μας. Έναν κλάδο που κατά γενική ομολογία αποτελεί, μια από τις ελάχιστες ελπίδες ανάσχεσης της ύφεσης, αφού συμβάλει με 18% στο ΑΕΠ της χώρας.

Στη σημερινή μνημονιακή οικονομική συγκυρία και παρά τα έντονα σημάδια της ύφεσης, κατά γενική ομολογία υπάρχει αισιοδοξία ότι ο Τουρισμός το 2011 θα ανακάμψει, αφού όλα τα στοιχεία δείχνουν ότι οι αφίξεις Τουριστών θα κινηθούν αυξητικά σε διψήφιο νούμερο(+10%), καθώς αυξητικά θα κινηθούν και τα έσοδα. Συμβάλει προς αυτή την θετική εξέλιξη και η κοινωνική έκρηξη σε αρκετούς τουριστικούς προορισμούς της Μεσογείου.

Για να λειτουργήσει πολλαπλασιαστικά αυτή η αύξηση των αφίξεων και να αντιμετωπίσουμε τον ανταγωνισμό θα πρέπει να επιμείνουμε στην κατεύθυνση της αναβάθμισης του παραγόμενου τουριστικού προϊόντος γιατί **μόνο με την ποιότητα** μπορούμε να ανταγωνιστούμε άλλους φθηνούς Τουριστικούς προορισμούς. Ο ανθρώπινος παράγοντας επίσης πρέπει να στηριχθεί γιατί συμβάλει στην ποιότητα της παροχής υπηρεσιών.

Γιαυτό στις προϋποθέσεις της αστεροποίησης των τουριστικών καταλυμάτων εκτός των άλλων, θα πρέπει να υπάρχει **η ελάχιστη σύνθεση προσωπικού και ο κανονισμός καθηκόντων των Ειδικοτήτων.**

Επίσης άμεση προτεραιότητα είναι η αναβάθμιση των Τουριστικών σχολών, όμως η απαξίωση της Σχολής Τουριστικών Επαγγελματιών με την θλιβερή εικόνα **πλέον εγκατάλειψης και κακοδιοίκησης δεν επιτρέπει αισιοδοξία.**

Παρά τούτα γινόμαστε μάρτυρες καθημερινά της αποχαλίνωσης των εργοδοτών, τα κύματα των απολύσεων, το πετσόκομμα των αποδοχών με τις μονομερείς και εκβιαστικές μετατροπές όρων εργασίας και συμβάσεων, την εκ περιτροπής εργασία, το σάρωμα θεμελιωδών εργασιακών δικαιωμάτων.

Με πρόσχημα την οικονομική κρίση και εργαλείο τις νεοφιλελεύθερης έμπνευσης ανάλγητες πολιτικές της Κυβέρνησης, μεθοδεύεται **μια βίαιη αναδιανομή εις βάρος του κόσμου της εργασίας.**

Η σύμπλευση και η συνεργασία της Κυβέρνησης με το κρατικοδίαιτο εργοδοτικό κατεστημένο της Ελληνικής Ξενοδοχείας, οδηγούν στο όλεθρο τα αδύνατα τμήματα της κοινωνίας όπως είναι οι εργαζόμενοι στον Τουρισμό - Επισιτισμό.

Ο τομέας του Τουρισμού – Επισιτισμού έχει την μεγαλύτερη παράνομη, μαύρη, άγρια μορφή ελαστικών σχέσεων εργασίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση.

Το ζοφερό σκηνικό συμπληρώνεται από τον τεράστιο αριθμό μαύρης ανασφάλιστης εργασίας στον κλάδο πάνω από 60% (με στοιχεία του 2010 από ένα σύνολο 550.000 περίπου απασχολούμενων, ασφαλισμένοι στο ΙΚΑ ήταν για τους μήνες Ιούνιο έως Σεπτέμβριο 130.000 στα Επισιτιστικά καταστήματα και 98.000 στα Ξενοδοχεία) αλλά και την παντελή απουσία των μηχανισμών ελέγχου του κράτους. Η ενίσχυση και καθιέρωση συνδυασμένων ελέγχων αποτελούν προς το παρόν ευσεβείς διακηρυγμένους στόχους της Πολιτείας.

Αντίθετα και παρά τα γενναιόδωρα προγράμματα επιδότησης των ασφαλιστικών εισφορών, της μείωσης του ΦΠΑ στο 6,5% και την μείωση του τέλους παρεπιδημούντων στο 0,5%(από 2%) κ.α . Οι κρατικοδίαιτοι εργοδότες του κλάδου μας προωθώντας πάγιες επιδιώξεις τους, στοχοποιούν διαχρονικά το κόστος της μισθωτής εργασίας και εντείνουν τις προσπάθειες τους για εκθεμελίωση και μη εφαρμογή των κλαδικών ΣΣΕ.

Χωρίς ίχνος ντροπής στελέχη της ΠΟΞ και του ΣΕΤΕ, αφού απέτυχαν προς το παρόν στις προσπάθειες τους να σπάσουν τις κλαδικές συμβάσεις, κατευθύνουν Ξενοδόχους να προσλαμβάνουν προσωπικό με τις κατώτερες αμοιβές της ΕΓΣΣΕ, ενώ ακόμη και μεγαλοξενοδόχοι, οδηγούν απροκάλυπτα σε εκ περιτροπής εργασία τους εργαζόμενους την ίδια ώρα που βρίσκονται σε κερδοφορία και απολαμβάνουν των προγραμμάτων επιδότησης ασφαλιστικών εισφορών του ΟΑΕΔ που ρητά απαγορεύουν την μετατροπή του εργασιακού καθεστώτος του προσωπικού τους.

Επιδιώκουν την πλήρη απορρύθμιση της αγοράς εργασίας και την ασύδοτη επέκταση κάθε ευελιξίας. Το φαινόμενο των "μαθητών" που εισάγουν κατά χιλιάδες σε συνεργασία με δουλεμπόρους για δήθεν πρακτική άσκηση, είναι αποκαλυπτικό των διαθέσεων τους να μην επαναπροσλάβουν και να υποκαταστήσουν το ντόπιο εργατικό δυναμικό με εξαθλιωμένους φθηνούς εργαζόμενους, χωρίς εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα.

Τελευταίο «φρούτο» της επινοητικότητας τους είναι να βαφτίσουν μαθητές ανέργους κάτω των 24 ετών, για να σπάσουν έτσι τις κλαδικές Σ.Σ.Ε. αμείβοντας τους με το 60% της Ε.Γ.Σ.Σ.Ε.

Η πολιτεία οφείλει και με το εργαλείο της υπογραφείσας από πέρυσι ΚΥΑ για την πρακτική άσκηση των μαθητών, να ελέγξει την ασυδοσία των εργοδοτών, εκτός και αν επιδιώκει τη δημιουργία μιας φοβικής κοινωνίας συμβιβασμένης στην ανεργία, την φτώχεια και την υποαπασχόληση, παραδομένη στην εργοδοτική αυθαιρεσία.

Η Κυβέρνηση οφείλει αντί να επιδεικνύει κοινωνική αναλγησία, να παρουσιάσει πολιτικές υπέρ της διασφάλισης των θέσεων απασχόλησης και μείωσης της ανεργίας.

ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ & ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ

- Την απόκρουση των απολύσεων, της εκ περιτροπής εργασίας και κάθε μορφής ελαστικής εργασίας. Την επαναπρόσληψη των εποχιακών εργαζομένων και την τήρηση των καταληκτικών ημερομηνιών επαναπρόσληψης.
- Τον τερματισμό των εκβιαστικών εργοδοτικών συμπεριφορών και της προσπάθειας κατάργησης των Κλαδικών μας Συμβάσεων και γενίκευσης των Ειδικών Επιχειρησιακών ΣΣΕ με πρόσχημα την κρίση.
- Τη διατήρηση στα Βαρέα όλων των ειδικοτήτων του κλάδου και την αποτροπή περικοπών στις επικουρικές συντάξεις.
- Την αυστηρή εφαρμογή της εργατικής Νομοθεσίας με ενίσχυση των μηχανισμών ελέγχου και την αποκατάσταση του απαραίτητου νομοθετικού πλαισίου που θα εγγυάται την απασχόληση, την πάταξη της εισφοροδιαφυγής (μαύρη εργασία) και θα παρεμβαίνει αποφασιστικά για την έξοδο του Τουρισμού μας από την κρίση.

ΠΡΟΤΕΙΝΟΥΜΕ

- ΕΛΑΧΙΣΤΗ ΣΥΝΘΕΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΤΑΞΗ ΤΗΣ ΑΣΤΕΡΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΩΝ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΚΑΤΑΛΥΜΑΤΩΝ.
- ΚΑΝΟΝΙΣΜΟ ΚΑΘΗΚΟΝΤΩΝ ΑΝΑ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ.
- ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΣΧΟΛΩΝ.
- ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ ΣΤΙΣ ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ΤΩΝ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΤΩΝ ΣΧΟΛΩΝ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ & ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ.
- ΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΡΙΟΥ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ ΜΕ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΕΤΑΙΡΩΝ & ΠΟΛΙΤΕΙΑΣ.

Φίλες και φίλοι,

Εμείς αναλαμβάνουμε τις ευθύνες μας και πληροφορούμε Κυβέρνηση και Εργοδότες ότι με όλες μας τις δυνάμεις θα αποτρέψουμε τις μνημονιακές απόπειρες εκθεμελίωσης των δικαιωμάτων μας και θα προστατεύσουμε τους εργαζόμενους.

Το διακύβευμα σήμερα είναι η αποσάθρωση του ντόπιου εργατικού δυναμικού και η βιαιότητα των εργοδοτικών πρακτικών προκαλεί αλυσιδωτές επιδράσεις ασφυξίας στον κόσμο της εργασίας και στην ίδια την Οικονομία.

Η ευθύνη για ότι συμβαίνει και ότι συμβεί στην κρίσιμη αυτή περίοδο στον κλάδο του Τουρισμού βαραίνει αποκλειστικά αυτούς. Δηλώνουμε προς πάσα κατεύθυνση ότι δεν θα διστάσουμε να κινηθούμε αγωνιστικά και μέσα στο Καλοκαίρι εάν οι δυσοίωνες εκτιμήσεις μας επιβεβαιωθούν με το πέρας των καταληκτικών ημερομηνιών επαναπρόσληψης.

Συμπερασματικά, συντελείται μια ραγδαία επιδείνωση και μία γενικευμένη απορρύθμιση των συνθηκών απασχόλησης, των δικαιωμάτων και των αμοιβών. Ο στόχος μας είναι να στηρίξουμε τους εργαζόμενους, να πολεμήσουμε το φόβο και την ανασφάλεια, που τους καθιστά εύκολη «λεία» της εργοδοτικής αυθαιρεσίας και που χρησιμοποιεί ως πρόσχημα και εργαλείο την κρίση.

Το εργοδοτικό κατεστημένο της χώρας βουλιμικό και ασύδοτο, φαίνεται να παίρνει μια ρεβάνς και να πετυχαίνει διαχρονικούς του στόχους, όπως είναι η αλλαγή του εργασιακού καθεστώτος των τελευταίων 10ετιών και η πλήρης ευελιξία.


Τέλος το τοπίο καθορίζεται από τις νεοφιλελεύθερες κυβερνητικές πολιτικές που αντί να προστατεύουν τον εργαζόμενο – τον αδύνατο πόλο της εργασιακής σχέσης- δίνουν έμφαση στην ανταγωνιστικότητα επιχειρήσεων των και στην θεσμοθέτηση επισφαλών μορφών απασχόλησης επιδοτώντας γενναιόδωρα αλλά αδιαφορώντας για την διασφάλιση των θέσεων εργασίας και την στήριξη των εργαζομένων.

ΓΙΑ ΤΗΝ ΔΙΟΙΚΗΣΗ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΠΡΟΥΤΖΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ



Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΚΟΥΚΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ